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. Data la funzione

. Calcolare il seguente limite:

. Studiare la seguente funzione:

. Verificare che le seguenti funzioni:

. Data la funzione h : [~1, 1] — R definita ponendo

. Data la funzione

NUMERI DISPARI
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9(z) = log(Vz - 2),
calcolarne:
a) il dominio Dy;
b) lintegrale indefinito (si ponga V/Z =1 e quindi si integri per parti)
c) la primitiva F che in 29 = 9 assume valore 1.
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e tracciarne approssimativamente il grafico. Determinare, inoltre, 'elasticitd di f nel punto di

ascissa zg = 2.

2
ai(z) = iog(l%_}_

o ga(2) = z|MEE (2 0)

sono prolungabili con continuitd in zg = 0. Le funzioni cosi prolungate risultano anche derivabili

inzy =07

z?+1 se=1<z<(,
= 1
) sel<z<],

l+z

calcolarne la media integrale m e provare, senza calcolarlo, che esiste un unico punto ¢ € [-1,1]

tale che h(c) = m.

r 8
f(I,y)—g‘*'E—y,

determinarne il dominio, calcolarne le derivate parziali prime e seconde

e dire se f & differenziabi-

le, giustificando esaurientemente la risposta; individuare, infine, gli eventyali punti di estremo locale.

(Riservato agli studenti il cui programma di riferimento no:
funzioni reali di due variabili reali)
Dare la definizione di limite ed enunciare e dimostrare il teorema della cg
carabinieri).

n prevede lo studio di

nvergenza obbligata (o dei
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Per lo svolgimento di questa prova & concesso un tempo

massimo di tre ore.
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30) Studiare la seguente funzione:
2

x»f(x)= X-%
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TRACCIARE IL GRAFICO DI
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